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１　調査目的

２　調査対象学年，調査人数，調査内容

３　実施日

　　　令和３年５月２７日（木）　悉皆調査（全数調査）

４　教科に関する結果の概要

　 ◇　尼崎市及び全国の平均正答率及び平均正答数

　 ◇　平成２８年度以降の全国との差の推移　（平均正答率）
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小学６年生

中学３年生

3,292人

2,825人

国語 算数・数学 質問紙調査

3,292人 3,293人

2,828人 2,827人

義務教育の機会均等とその水準の維持向上の観点から，全国的な児童生徒の学力や学習状況を把
握・分析し，教育施策の成果と課題を検証し，その改善を図るとともに，学校における児童生徒への
教育指導の充実や学習状況の改善等に役立てる。さらに，そのような取組を通じて，教育に関する継
続的な検証改善サイクルを確立する。

※平均正答率(％)については，整数値（小数第1位を四捨五入した数値）で示している。
※R1より，知識・活用を一体的に問う問題となっている。
※R2は，新型コロナウイルス感染症の影響により、実施されていない。
※数値が表すのは学力の特定の一部分であり，学校における教育活動の一側面である。

※
※

○今年度の平均正答率を全国と比較すると，小学校の国語は-2ポイント，算数は±0ポイントとなっており，
中学校の国語は-4ポイント，数学は-2ポイントとなっている。また，平成２８年度以降の全国との差の推移
を見ると、いずれの学年・教科も±5ポイントの範囲で推移しているが，小学校については，国語・算数とも
に全国との差は小さくなっている。

※質問紙調査：学習意欲，学習方法，学習環境，生活の諸側面等に関する調査。

（表１）

（表２）
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Ⅱ　教科に関する調査
１　小学６年生
(1)　国語

平均正答率

正答数分布

学習指導要領の内容

◆ 平均正答率は63%で，全
国に比べ2㌽の差となって
いる。

◆ 正答数分布では，11問以
上正解した層が全国と比べ
少なくなっている。

◆ 学習指導要領の内容では，
「B 書くこと」について，全

国との差はなく，「A 話すこ
と・聞くこと」「C 読むこと」
は全国と2㌽の差となっている。
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尼崎市 64.4%（全国 67.0%） 

指導にあたって  

〇日常的に主語が何かを意識して文章を書く指導の工夫 
主語と述語との関係や，修飾と被修飾との関係に気を付けて文を整えることが，自分の思いや考えを

正確に伝える上で重要であることに気付くことができるように指導することが大切である。また，自

分が書いた文章を読み返す際に，言葉の使い方を確認する習慣をつけておくことも重要である。 

① 文の中における主語と述語との関係を捉えることができるかどうかをみる問題 

② 文章全体の構成を捉え，内容の中心となる事柄を把握することができるかどうかをみる問題 

■学習指導要領における内容 

[第 3 学年及び第 4 学年]  

(1) 言葉の特徴や使い方に関する事項 カ 

■誤答分析・課題 

4と解答した児童が 23.7%と最も多く，主語と述語の

関係を捉えることに課題があると考えられる。「かた

づけられずに」は「残されています」と修飾語，被

修飾語の関係となる言葉であるが，「残されていま

す」の直前にあるため，主語と述語の関係となる言

葉であると混同してしまっていると考えられる。 

 

小学校国語【３ 三 (2) イ】 

 

小学校国語【２ 一】 

 
尼崎市 75.3%（全国 77.6%） 

■誤答分析・課題 

2 または 3 と解答した児童が合計 16.1%であり,こ

れらの児童は【資料】が何について書かれているか

を捉えることができなかったと考えられる。この

中には，面ファスナーの長所について捉えること

はできても，短所が書いていないことを捉えるこ

とができなかった児童もいたと考えられる。 

■学習指導要領における内容 

[第 5 学年及び第 6 学年] C 読むこと ア 
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 指導にあたって  

〇文章全体の構成を捉えて要旨を把握する指導の工夫 
「中心となる事柄」を把握するために，書き手がどのような事実や理由を事例として挙げているのか，

どのような感想や意見などをもっているのかなどに着目して，事実と感想，意見などとの関係を押さ

え，文章全体の構成を捉えることができるようにすることが重要である。 

4 

○全国と平均正答率の差がみられる問題 



１　小学６年生
(２) 算数

平均正答率

正答数分布

◆ 平均正答率は70%で，全

国との差はない。

◆ 正答数分布では，15問以

上正解した層が全国と比べ

多くなっている。

◆ 学習指導要領の領域では、
「図形」が全国より2㌽高く，
他はほとんど差はない。

学習指導要領の領域
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尼崎市 全国 比較
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Ｃ　変化と関係

Ｄ　データの活用
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尼崎市 64.8% （全国 67.5%） 

 指導にあたって  

〇目的に応じて集めたデータを二つの観点から，二次元の表に分類整理する活動の充実 
二次元の表には，異なる項目間での関係について考察できるというよさがあり，目的に応じて集

めたデータを二つの観点から分類整理できるようにすることが重要である。 

① データを二次元の表に分類整理することができるかどうかをみる問題 

② 複数の図形を組み合わせた図形の面積について，量の保存性や量の加法性を基に捉え，比べ

ることができるかどうかをみる問題 

■誤答分析・課題 

4，5，6と解答した児童の合計は 10.4%であり，これ

らの児童は「114」について，「横の項目」である「読

書が好きですか」の「はい」の欄に入ること，また

「縦の項目」である「9 月に図書室で 5 冊以上借り

ましたか」の「いいえ」の欄に入ることのいずれも

捉えることができていないと考えられる。 

■学習指導要領における領域 

[第 4 学年] D データの活用 (1) ア (ア) 

小学校算数【３ (3)】 

 

小学校算数【２ (2)】 

 尼崎市 70.3% （全国 72.5%） 

■誤答分析・課題 

1,2 と解答した児童の合計は 13.2%であり，こ

れらの児童は，①と②の図形の面積について，

形を基に感覚的に捉えたり，周りの長さや合わ

せた辺の長さなどを基に捉えたりして，比べて

いると考えられる。 

■学習指導要領における領域 

[第 1 学年] C 測定 (1) ア (イ) 

[第 5 学年] B 図形 (3) ア (ア) 

 指導にあたって  

〇量の保存性や量の加法性といった基本的な性質について理解し，それらの性質を基に量に
ついて考察する活動の充実 
図形の面積の学習では，ある図形を分割して並べ替えても面積が変わらないという量の保存性

や，二つの図形を組み合わせた図形の面積は，それぞれの面積の和になるという量の加法性と 

いった基本的な性質を理解し，活用できるようにすることが重要である。 

6 

○全国と平均正答率の差がみられる問題 



　

２　中学３年生
(1) 国語

平均正答率

正答数分布

◆ 平均正答率は61%で，全

国と比べ4㌽の差となって

いる。

◆ 正答数分布では，10問以
上正解した層が全国と比べ
少なくなっている。

◆ 学習指導要領の領域等では，
すべての領域において全国と
の差がみられる。

学習指導要領の領域等
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尼崎市 全国 比較

話すこと・聞くこと 76 80 -4

書くこと 52 57 -5

読むこと 44 49 -5

伝統的な言語文化と国語の特質に関する事項 73 75 -2

区分
平均正答率（％）
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尼崎市 49.3% （全国 57.1%） 

 指導にあたって  

〇話題や展開を捉えながら話し合う活動の充実 
話題や展開を捉えながら話し合うためには，何についてどのような目的で話し合っているかといっ

た，目指している到達点を常に意識するように指導することが重要である。学習の際には，例えば

ICT 機器を活用して話し合いの様子を動画で記録し，発言の仕方や内容を振り返るような活動を取

り入れることも効果的である。 

① 話合いの話題や方向を捉えて，話す内容を考えることができるかどうかをみる問題 

② 伝えたい事柄が相手に効果的に伝わるように書くことができるかどうかをみる問題 

■学習指導要領における領域等 

[第 1 学年] A 話すこと・聞くこと オ 

■誤答分析・課題 

条件１を満たしているが，条件２を満たしていな

い解答が 25.4%であり，これらの生徒は，話合い

のやりとりを踏まえ，誰がどのようなことについ

て発言すればよいかを指摘することはできている

が，そのような発言をする理由を具体的に示すこ

とができていないと考えられる。 

中学校国語【１ (三)】 

 

中学校国語【４ (四)】 

 尼崎市 64.9% （全国 71.9%） 

■誤答分析・課題 

文意が通じるように，また，相手に失礼のな

いよう適切な言葉遣いで書いているが，〈確認事

項〉にある内容をすべて含めて書いていない生

徒が 7.2%おり，これらの生徒は，伝えたい事柄

を明確に書くことができていないと考えられ

る。 

■学習指導要領における領域等 

[第 2 学年] B 書くこと ウ 
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二
本
線
で
消
し
た
り
行
間
に
書
き
加
え
た
り
し
て

も
か
ま
い
ま
せ
ん
。 

 

条
件
１
【
話
し
合
い
の
一
部
】
の
１
か
ら
６
ま
で
の

や
り
と
り
を
踏
ま
え
、
ど
の
よ
う
な
こ
と
に
つ
い
て

発
言
す
れ
ば
よ
い
の
か
を
書
く
こ
と
。 

 

条
件
２ 

条
件
１
の
よ
う
に
考
え
た
理
由
を
具
体
的

に
書
く
こ
と
。 

 指導にあたって  

〇目的や意図に応じて，読み手に分かりやすく伝わるように書く指導の工夫 
伝えたいことを読み手に分かりやすく伝えるためには，目的や意図に応じて説明や具体例を加え

たり，表現しようとする内容に最もふさわしい語句を選んで描写を工夫したりするように指導す

ることが重要である。 
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○全国と平均正答率の差がみられる問題 



２　中学３年生
(2)　数学

平均正答率

正答数分布

◆ 平均正答率は55%で，全国

と比べ2㌽の差となっている。

また無回答率は3㌽の差と

なっている。

◆ 正答数分布では，12問以

上正解した層が全国と比べ

少なくなっている。

◆ 学習指導要領の領域等では，
すべての領域において全国と
の差がみられる。

学習指導要領の領域等

57 

55 

32 

31 

11 

14 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全 国

尼崎市

中学校数学 正答率 誤答率 無解答率

0

2

4

6

8

10

12

14

16

0問 1問 2問 3問 4問 5問 6問 7問 8問 9問 10問 11問 12問 13問 14問 15問 16問

(

%)

正答数分布グラフ(中学校数学） 尼崎市 全国

9

尼崎市 全国 比較

数と式 63 65 -2

図形 48 51 -3

関数 54 56 -2

資料の活用 51 54 -3

平均正答率（％）
区分



2 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

尼崎市 23.4% （全国 28.8%） 

① ある条件下で，いつでも成り立つ図形の性質を見出し，それを数学的に表現することをみる

問題 

② 関数の意味を理解しているかどうかをみる問題 

■誤答分析・課題 

∠ARG＝∠ASG，∠ARG と∠ASG は対角であ

る，などと解答している生徒が 31.8％おり，これ

らの生徒は２つの角の大きさについて，いつでも

いえることが見出せなかったり，角の大きさでは

なく，位置関係について指摘していたりすると考

えられる。 

■学習指導要領における領域等 

[第２学年] B 図形 (1) ア 

中学校数学【９ (3)】 

 

中学校数学【４】 

 尼崎市 43.1% （全国 48.0%） 

■誤答分析・課題 

①に経過した時間，②に影の長さと解答し

ている生徒が 31%おり，独立変数と従属

変数の違いを区別できていないことが考

えられる。 

■学習指導要領における領域等 

[第１学年] C 関数 (1) ア 

指導にあたって  

〇様々な事象の考察を通して，関数の意味を理解できるようにする指導の工夫 
日常的な事象の中にある二つの数量の変化や対応の様子を調べ，それらの関係を見いだす活動を通 

して，関数の意味を理解できるようにすることが重要である。その際，独立変数と従属変数との違い 

を意識して「…は…の関数である」という形で表現できるように指導することが大切である。 

 

指導にあたって  

〇ある条件の下で成り立つ図形の性質を見出し，数学的に表現する指導の工夫 
条件を保ったまま動かした図形を観察し，辺や角について変わらない性質を見出す活動を取り入

れ,ある条件下でいつでも成り立つ性質や関係を捉え,それを数学的に表現することができるよう

指導することが重要である。その際，見出した性質を共有したうえで，さらにいえることがない

か考えたり，見出した性質を関連付けて考えたりする活動を取り入れることが大切である。 
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○全国と平均正答率の差がみられる問題 



年度 H25 H29 R3 H25 H29 R3

尼崎市 53.8 53.8 54.1 56.4 58.5 57.8

全国 57.9 60.5 58.4 57.7 60.5 60.8

全国との差 -4.1 -6.7 -4.3 -1.3 -2 -3

尼崎市 59.8 60.8 68.6 53.9 49.1 56.4

全国 66.2 65.9 67.8 55.5 55.4 59.1

全国との差 -6.4 -5.1 0.8 -1.6 -6.3 -2.7

尼崎市 － － 65.9 － － 54.4

全国 － － 68.3 － － 56.7

全国との差 － － -2.4 － － -2.3

年度 H25 H29 R3 H25 H29 R3

尼崎市 94.7 93.5 93.3 90.8 89.8 90.2

全国 96.3 95.4 94.9 93.8 93.2 92.8

全国との差 -1.6 -1.9 -1.6 -3 -3.4 -2.6

尼崎市 87.7 88 88.8 92.8 91.8 91.3

全国 90.9 91.2 90.4 92.3 92.4 92.7

全国との差 -3.2 -3.2 -1.6 0.5 -0.6 -1.4

尼崎市 46.5 31.1 12 20.6 12.3 2.4

全国 53.9 37.8 12.4 35.3 19.9 4.8

全国との差 -7.4 -6.7 -0.4 -14.7 -7.6 -2.4

尼崎市 31.7 39.2 56 31.8 44.1 63.6

全国 28.2 31.1 49.4 27.5 37.6 57

全国との差 3.5 8.1 6.6 4.3 6.5 6.6

年度 H25 H29 R3 H25 H29 R3

尼崎市 46.6 51.1 64.8 38.3 43.3 62.4

全国 58.9 64.5 74 44.5 51.5 63.5

全国との差 -12.3 -13.4 -9.2 -6.2 -8.2 -1.1

尼崎市 59.9 55.4 57.2 54.7 60 73.8

全国 63.2 64.4 62.5 68.6 69.6 75.9

全国との差 -3.3 -9 -5.3 -13.9 -9.6 -2.1

国語の勉強は好きだ

算数・数学の勉強は好きだ

質問項目
小学６年生 中学３年生

英語の勉強は好きだ

中学３年生

家で，自分で計画を立てて勉強をしている

普段，授業時間以外に１時間以上勉強をし
ている

普段，テレビゲームやスマートフォンのゲー
ムを２時間以上している

小学６年生

小学６年生 中学３年生

Ⅲ　質問紙調査の経年変化

質問項目

質問項目

朝食を毎日食べている

毎日，同じくらいの時刻に起きている

携帯電話やスマートフォン等を持っていない

※継続して向上している項目には を，全国と5ポイント以上の差がある項目には網掛けをしている。

生活習慣

学習習慣

国語・算数数学・英語への興味関心

児童生徒質問紙調査における主な指標を平成２５年度，平成２９年度，令和３年度で

経年比較し，学習状況や生活状況等の変化を調べた。
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年度 H25 H29 R3 H25 H29 R3

尼崎市 93.6 93.4 95.9 93.4 91.7 95.7

全国 95.9 96.1 96.8 93.5 92.8 95.9

全国との差 -2.3 -2.7 -0.9 -0.1 -1.1 -0.2

尼崎市 90 88.2 95.2 92.4 87.4 94.3

全国 93.6 92.5 95.5 93.3 91.9 95

全国との差 -3.6 -4.3 -0.3 -0.9 -4.5 -0.7

尼崎市 79.8 80.4 77.8 79.5 78.5 75.5

全国 85 86.3 83.4 80.5 80.9 81.1

全国との差 -5.2 -5.9 -5.6 -1 -2.4 -5.6

年度 H25 H29 R3 H25 H29 R3

尼崎市 71.3 72.2 74.8 62.4 64.1 77.3

全国 75.7 77.9 76.9 66.4 70.7 76.2

全国との差 -4.4 -5.7 -2.1 -4 -6.6 1.1

尼崎市 86.5 84.1 80.9 72.3 68.2 65.4

全国 87.7 85.9 80.3 73.5 70.5 68.6

全国との差 -1.2 -1.8 0.6 -1.2 -2.3 -3.2

尼崎市 68.4 69.2 67.6 62.7 62.1 59.6

全国 75 77.4 70.9 66.8 71 65.9

全国との差 -6.6 -8.2 -3.3 -4.1 -8.9 -6.3

年度 H25 H29 R3 H25 H29 R3

尼崎市 40.7 37.2 35.3 21 18.2 19.1

全国 63.9 62.6 58.1 41.6 42.1 43.7

全国との差 -23.2 -25.4 -22.8 -20.6 -23.9 -24.6

尼崎市 30.9 32.5 46.1 19.7 22.9 36.4

全国 38.6 42.3 52.4 26.8 33.4 43.8

全国との差 -7.7 -9.8 -6.3 -7.1 -10.5 -7.4

中学３年生

今住んでいる地域の行事に参加している

学校に行くのは楽しいと思う

地域や社会をよくするために何をすべきか
を考えることがある

自分には，よいところがあると思う

将来の夢や目標を持っている

難しいことでも，失敗を恐れないで挑戦して
いる

質問項目
小学６年生

質問項目
小学６年生 中学３年生

いじめは，どんな理由があってもいけないこ
とだと思う

人の役に立つ人間になりたいと思う

質問項目
小学６年生 中学３年生

規範意識等

社会とのかかわり

自尊感情・自己有用感

11

12



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ⅳ 学力調査と質問紙調査の関係 

児童生徒質問紙調査及び学校質問紙調査において「ICT の活用」「主体的な学び」「対話的で深い学び」

「新型コロナウイルス感染症による影響」の 4 つの領域に関する項目を抽出し，経年による意識の変化

や学力との相関を調べた。 

7.2

3.6

33.4

29.3

33.9

31.8

25.2

35.1

小学校

中学校

児童生徒質問紙 
「今までに受けた授業で，コンピュータなどのＩ
ＣＴ機器をどの程度使用しましたか」に回答した
児童生徒の割合(%) 

児童生徒質問紙 
「学習の中でコンピュータなどのＩＣＴ機器を
使うのは勉強の役に立つと思いますか」に回答
した児童生徒の割合(%) 

93.7 

93.4 

小学校

中学校

◆ ICTの活用 

学校質問紙 
「あなたの学校では，次のような，コンピュータ
などのＩＣＴ機器を活用した取組をどの程度行っ
ていますか」に回答した学校の割合(%) 

〇小学校は４１％，中学校は３３％の児童生徒が週に１回以上 ICT 機器を活用しており，主に１人

で ICT機器を活用する場面が多い。 

〇９０％以上の児童生徒が ICT 機器は勉強の役に立つと考えており，そう考えている児童生徒の方

が，平均正答率が高い傾向にある。 

児童生徒質問紙×正答率 
「学習の中でコンピュータなどのＩＣＴ機器を使
うのは勉強の役に立つと思いますか」に回答した
児童生徒の平均正答率(%) 

ほぼ毎日 週１回 

以上 

月１回 

以上 

月１回 

未満 

役に立つと思う・どちらかといえば役に立つと思う 

役に立たないと思う・どちらかといえば役に立たないと思う 

13 

よく活用している・どちらかといえば活用している（小学校） 

よく活用している・どちらかといえば活用している（中学校） 

78.1 

48.8 

34.2 

35.3 

23.5 

5.9 

児童生徒１人での活用

教職員と児童生徒とのやりとり

児童生徒同士のやりとり

66.8 
57.9 58.0 54.4 

小学校 中学校

役に立たないと思う・どちらかといえば役に立たないと思う 

役に立つと思う・どちらかといえば役に立つと思う 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆ 主体的な学び 

児童生徒質問紙 
「授業では，課題の解決に向けて，自分で考え，
自分から取り組んでいますか」に回答した児童
生徒の割合の経年比較(%) 

70.9

68.8

69.7

H30

R1

R3

62.5

63.8

73.7

H30

R1

R3

78

78.1

82.9

H28

H29

R3

47.1

70.6

94.2

H28

H29

R3

57.9

59.1

72.5

H28

H29

R3

児童生徒質問紙 
「話し合う活動を通して，自分の考えを深めた
り，広げたりすることができていますか」に回答
した児童生徒の割合(%) 

学校質問紙 
「児童生徒は，学級やグループでの話し合いなどの活
動で，自分の考えを深めたり，広げたりすることがで
きていますか」に回答した学校の割合(%) 

◆対話的で深い学び 

【
小
学
校
】 

【
中
学
校
】 

【
小
学
校
】 

【
中
学
校
】 

〇中学校において，主体的に学習に取り組んでいる生徒の割合が増加しており，小・中学校ともに， 

主体的に学習に取り組んでいる児童生徒の方が，平均正答率は高い傾向にある。 

〇児童生徒・学校ともに改善傾向にあり，特に中学校では大きく改善している。一方，学校と 

児童生徒では意識に差がみられるため，今後，児童生徒がより実感できる「対話的で深い学び」 

の視点からの授業改善を行っていくことが必要である。 

53.8

51.5

67.5

H28

H29

R3

※H30・R1の学校質問紙にこの項目はない。 

児童生徒質問紙×正答率 
「授業では，課題の解決に向けて，自分で考え，自
分から取り組んでいますか」に回答した児童生徒の
平均正答率(%) 

当てはまる・どちらかといえば当てはまる 

当てはまらない・どちらかといえば当てはまらない 

当てはまる・どちらかといえば当てはまる 

当てはまる・どちらかといえば当てはまる 

当てはまらない・どちらかといえば当てはまらない 

当てはまる・どちらかといえば当てはまる 

当てはまらない・どちらかといえば当てはまらない 
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71.1 

61.9 
57.0 

46.2 

小学校 中学校

当てはまらない・どちらかといえば当てはまらない 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

◆ 新型コロナウイルス感染症による影響 

児童生徒質問紙×正答率 
「新型コロナウイルスの感染拡大で学校が休校し
ていた期間中，計画的に学習を続けることができま
したか」に回答した児童生徒の平均正答率(%) 

児童生徒質問紙 
「新型コロナウイルスの感染拡大で学校が休校し
ていた期間中，規則正しい生活を送っていました
か」に回答した児童生徒の割合(%) 
 

児童生徒質問紙 
「新型コロナウイルスの感染拡大で学校が休校
していた期間中，計画的に学習を続けることが
できましたか」に回答した児童生徒の割合(%) 

59.3 

64.6 

32.0 

37.6 

小学校

小全国

中学校

中全国

59.4

63.1

42.1

48.4

小学校

小全国

中学校

中全国

当てはまる・どちらかといえば当てはまる 

当てはまらない・どちらかといえば当てはまらない 

当てはまる・どちらかといえば当てはまる 

当てはまらない・どちらかといえば当てはまらない 

〇新型コロナウイルス感染拡大による休校期間中，計画的に学習を行った児童生徒の割合は全国と約 

７ポイントの差がみられ，計画的に学習を行っていた児童生徒の方が，平均正答率が高い傾向にあ

る。一方，規則正しい生活を送っていたかどうかについても，全国と約５ポイントの差がみられる

が，学力との相関はほぼみられない。 

〇今後，学校が長期の臨時休業期間に入った場合でも，児童生徒が計画的に学習を続けることができ

るよう支援していくことが必要である。 

児童生徒質問紙×正答率 
「新型コロナウイルスの感染拡大で学校が休校
していた期間中，規則正しい生活を送っていま
したか」に回答した児童生徒の平均正答率(%) 
 

(全国) 

(全国) 

(全国) 

(全国) 
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69.8 
62.2 62.9 

56.5 

小学校 中学校

当てはまる・どちらかといえば当てはまる 

当てはまらない・どちらかといえば当てはまらない 

67.2 

57.6 

66.3 
58.5 

小学校 中学校

当てはまる・どちらかといえば当てはまる 

当てはまらない・どちらかといえば当てはまらない 



 

 

 

 

 

 [巻末資料１] 

令和３年度 全国学力・学習状況調査  児童質問紙 回答結果集計 

（小学６年生 3,292人） 

 



質問
番号

尼崎市

全国

尼崎市

全国

尼崎市

全国

質問
番号

尼崎市

全国

質問
番号

４時間以
上

３～４時
間

２～３時
間

１～２時
間

１時間未
満

全くしな
い

尼崎市 20.9 15.1 20.0 22.5 14.3 7.0

全国 15.5 13.5 20.4 26.8 16.5 7.2

質問
番号

尼崎市

全国

尼崎市

全国

尼崎市

全国

尼崎市

全国

尼崎市

全国

尼崎市

全国

尼崎市

全国

尼崎市

全国

携帯電話・スマート
フォンやコンピュー
タは持っているが，
約束はない

携帯電話・スマート
フォンやコンピュー
タを持っていない

14.1 12.0

11.8 12.4

質問事項
当てはまる＋どち
らといえば，当ては
まる

どちらかといえば，
当てはまらない＋
当てはまらない

【基本的生活習慣等】

質問事項
きちんと守っている
+大体守っている

あまり守っていない
+守っていない

質問事項
当てはまる＋どち
らといえば，当ては
まる

どちらかといえば，
当てはまらない＋
当てはまらない

（２） 毎日，同じくらいの時刻に寝ていますか
75.8 24.2

81.2 18.7

76.9 23.0

80.9 19.0

74.8 25.1

（４）
携帯電話・スマートフォンやコンピュータの使い方につい
て，家の人と約束したことを守っていますか

67.0 6.9

70.1 5.6

（６） 自分には，よいところがあると思いますか

（５）

普段（月曜日から金曜日），１日当たりどれくらいの時
間，テレビゲーム（コンピュータゲーム，携帯式のゲー
ム，携帯電話やスマートフォンを使ったゲームも含む）を
しますか

質問事項

【挑戦心，達成感，規範意識，自己有用感等】

（７） 将来の夢や目標を持っていますか
80.3 19.7

（９）

令和３年度　全国学力・学習状況調査 

（１） 朝食を毎日食べていますか
93.3 6.7

94.9 5.1

（３） 毎日，同じくらいの時刻に起きていますか
88.8 11.1

90.4 9.5

 児童質問紙　回答結果集計

難しいことでも，失敗を恐れないで挑戦していますか
67.6 32.4

70.9 29.1

80.7 19.2
（８）

自分でやると決めたことは，やり遂げるようにしています
か 84.3 15.7

（１１）
いじめは，どんな理由があってもいけないことだと思いま
すか

95.9 4.2

96.8 3.1

（１０） 人が困っているときは，進んで助けていますか
86.3 13.7

88.7 11.4

（１３） 学校に行くのは楽しいと思いますか
77.8 22.1

83.4 16.6

（１２） 人の役に立つ人間になりたいと思いますか
95.2 4.9

95.5 4.5
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尼崎市

全国

尼崎市

全国

尼崎市

全国

質問
番号

よくしてい
る

ときどきし
ている

あまりして
いない

全くしてい
ない

尼崎市 25.2 39.6 24.8 10.3

全国 31.2 42.8 19.8 6.1

質問
番号

３時間以
上

２～３時
間

１～２時
間

１時間よ
り少ない

３０分
より少
ない

全くし
ない

尼崎市 13.9 14.7 28.6 23.7 11.7 7.4

全国 11.6 15.3 35.6 24.5 9.5 3.5

質問
番号

４時間以
上

３～４時
間

２～３時
間

１～２時
間

１時間
未満

全くし
ない

尼崎市 9.8 6.1 11.9 26.5 29.0 16.6

全国 8.6 6.6 14.5 31.3 28.9 10.2

質問
番号

教わって
いない

学校の勉強
より進んだ
内容や，難
しい内容を
教わってい
る

学校の勉強
でよく分か
らなかった
内容を教
わっている

上記２，３
の両方の内
容を教わっ
ている

尼崎市 48.4 28.7 5.4 9.2

全国 52.6 25.7 5.6 8.5

質問
番号

２時間以
上

１時間～
２時間

３０分～１
時間

１０分～３
０分

１０分未
満

全くしな
い

尼崎市 7.0 9.6 17.0 23.8 15.0 27.5

全国 7.4 10.8 19.2 23.8 14.7 24.0

質問
番号

０～１０
冊

１１～２
５冊

２６～１
００冊

１０１～
２００冊

２０１
～５０
０冊

５０１
冊以上

尼崎市 12.9 17.7 32.4 18.6 12.2 6.1

全国 11.1 18.9 33.7 19.2 12.1 4.9

質問
番号

ほぼ毎日
週に１～
３回程度

月に１～
３回程度

月１回未
満

尼崎市 4.0 7.4 10.9 77.5

全国 5.1 9.7 14.7 70.4
（２３）

64.1 35.8

70.1 29.9

（１４）
自分の思っていることや感じていることをきちんと言葉で
表すことができますか

64.7 35.3

70.3 29.7

（２２）

（２１）

（２０）
学習塾の先生や家庭教師の先生に教わっていますか（イン
ターネットを通じて教わっている場合も含む）

（１５） 自分と違う意見について考えるのは楽しいと思いますか

上記２，３の内容の
どちらともいえない

質問事項

（１６） 友達と協力するのは楽しいと思いますか
93.7 6.3

93.9 6.0

（１７）
家で自分で計画を立てて勉強をしていますか（学校の授業
の予習や復習を含む）

質問事項

学校の授業時間以外に，普段（月曜日から金曜日），１日
当たりどれくらいの時間，勉強をしますか（学習塾で勉強
している時間や家庭教師の先生に教わっている時間，イン
ターネットを活用して学ぶ時間も含む）

質問事項

【学習習慣，学習環境等】

（１９）

土曜日や日曜日など学校が休みの日に，１日当たりどれく
らいの時間，勉強をしますか（学習塾で勉強している時間
や家庭教師の先生に教わっている時間，インターネットを
活用して学ぶ時間も含む）

（１８）

質問事項

8.3

7.6

質問事項

あなたの家には，およそどれくらい本がありますか（雑
誌，新聞，教科書は除く）

質問事項

学校の授業時間以外に，普段（月曜日から金曜日），１日
当たりどれくらいの時間，読書をしますか（教科書や参考
書，漫画や雑誌は除く）

質問事項

新聞を読んでいますか
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質問
番号

尼崎市

全国

尼崎市

全国

質問
番号

ほぼ毎日
週１回
以上

月１回
以上

月１回
未満

尼崎市 7.2 33.4 33.9 25.2

全国 11.2 28.9 34.9 24.8

質問
番号

ほぼ毎日
週１回
以上

月１回
以上

月１回
未満

尼崎市 7.9 31.9 30.3 29.8

全国 10.0 29.0 29.1 31.7

質問
番号

役に立つと
思う

どちらかと
いえば，役
に立つと思
う

どちらかと
いえば，役
に立たない
と思う

役に立たな
いと思う

尼崎市 65.6 28.1 4.2 2.0

全国 66.1 28.4 3.5 1.7

質問
番号

３時間以上 ２～３時間 １～２時間
３０分～１
時間

３０分未満
全く使って
いない

スマートフォ
ンやコン
ピュータなど
のＩＣＴ機器
を持ってい
ない

尼崎市 5.3 4.8 11.7 20.0 28.6 19.7 9.7

全国 3.9 4.4 11.6 21.5 29.5 20.0 9.0

質問
番号

いつも話
している

ほとんど
いつも話
している

ときどき話
す

全く話さな
い

尼崎市 84.8 11.7 3.1 0.3

全国 85.1 11.8 2.5 0.4

質問
番号

尼崎市

全国

35.3 64.6

58.1 41.8

46.1 53.6

52.4 47.5

質問事項

質問事項

普段（月曜日から金曜日），１日当たりどれくらいの時
間，スマートフォンやコンピュータなどのＩＣＴ機器を，
勉強のために使っていますか

質問事項

学習の中でコンピュータなどのＩＣＴ機器を使うのは勉強
の役に立つと思いますか

（３１）

５年生までに受けた授業で，学級の友達との間で話し合う活
動では，話し合う内容を理解して，相手の考えを最後まで聞
き，友達の考え（自分と同じところや違うところ）を受け止
めて自分の考えをしっかり伝えていましたか

78.5 21.4

82.6 17.3

（２５）
地域や社会をよくするために何をすべきかを考えることが
ありますか

【ICTを活用した学習状況】

質問事項

（２４） 今住んでいる地域の行事に参加していますか

（３０） あなたは，家でどれくらい日本語を話しますか

（２９）

（２８）

当てはまる＋どち
らといえば，当ては
まる

どちらかといえば，
当てはまらない＋
当てはまらない

質問事項

【地域や社会に関わる活動の状況等】

当てはまる＋どち
らといえば，当ては
まる

質問事項

（２７）
あなたは学校で，コンピュータなどのＩＣＴ機器を，他の
友達と意見を交換したり，調べたりするために，どの程度
使用していますか

質問事項

（２６）
５年生までに受けた授業で，コンピュータなどのＩＣＴ機
器をどの程度使用しましたか

どちらかといえば，
当てはまらない＋
当てはまらない

【学習習慣，学習環境等】

【主体的・対話的で深い学びの視点からの授業改善に関する取組状況】
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質問
番号

発表してい
た

どちらかと
いえば,発
表していた

どちらかと
言えば,発
表していな
かった

発表してい
なかった

考えを発
表する機
会はな
かった

尼崎市 19.7 35.5 29.0 13.4 2.4

全国 23.6 39.9 25.5 9.1 1.7

質問
番号

尼崎市

全国

尼崎市

全国

尼崎市

全国

尼崎市

全国

質問
番号

尼崎市

全国

質問
番号

尼崎市

全国

質問
番号

尼崎市

全国

尼崎市

全国

尼崎市

全国

尼崎市

全国

質問
番号

尼崎市

全国

尼崎市

全国

どちらかといえば，
当てはまらない＋
当てはまらない

質問事項

質問事項
当てはまる＋どち
らといえば，当ては
まる

どちらかといえば，
当てはまらない＋
当てはまらない

当てはまる＋どち
らといえば，当ては
まる

どちらかといえば，
当てはまらない＋
当てはまらない

学級の友達との
間で話し合う活動
を行っていない

0.8

0.7

質問事項

（３４）
５年生までに受けた授業では，各教科などで学んだことを生
かしながら，自分の考えをまとめたり，思いや考えをもとに
新しいものを作り出したりする活動を行っていましたか

57.4 42.6

67.2 32.8

（３３）
５年生までに受けた授業では，課題の解決に向けて，自分で
考え，自分から取り組んでいましたか

69.7 30.1

78.2 21.7

（３２）
５年生までに受けた授業で，自分の考えを発表する機会で
は，自分の考えがうまく伝わるよう，資料や文章，話の組立
てなどを工夫して発表していましたか

質問事項
当てはまる＋どち
らといえば，当ては
まる

友達と話し合うとき，友達の話や意見を最後まで聞くことが
できていますか

93.8 6.1

95.5 4.5

（３５）
５年生までに受けた授業は，自分にあった教え方，教材，学
習時間などになっていましたか

75.4 24.6

81.4 18.5

（４１）
学級活動における学級での話合いを生かして，今，自分が
努力すべきことを決めて取り組んでいますか

65.0 35.1

73.5 26.4

26.8

（４０）
あなたの学級では，学級生活をよりよくするために学級会
で話し合い，互いの意見のよさを生かして解決方法を決め
ていますか

62.6 37.4

73.4

（３９）
総合的な学習の時間では，自分で課題を立てて情報を集め
整理して，調べたことを発表するなどの学習活動に取り組
んでいますか

59.2 40.7

73.0

26.5

（４２）
道徳の授業では，自分の考えを深めたり，学級やグループ
で話し合ったりする活動に取り組んでいますか

74.1 25.9

81.1 18.6

（４４） 国語の勉強は大切だと思いますか
91.7 8.4

93.2 6.7

質問事項

（４３） 国語の勉強は好きですか
58.4 41.5

【総合的な学習の時間,学級活動,特別な教科道徳】

（３８）
学習した内容について，分かった点や，よく分からなかった
点を見直し，次の学習につなげることができていますか

69.3 30.6

78.3 21.5

（３７）
学級の友達との間で話し合う活動を通じて，自分の考えを深
めたり，広げたりすることができていますか

72.5 26.6

78.8 20.5

（３６）

質問事項
当てはまる＋どち
らといえば，当ては
まる

どちらかといえば，
当てはまらない＋
当てはまらない

【学習に対する興味・関心や授業の理解度等(国語)】

54.1 45.9

当てはまる＋どち
らといえば，当ては
まる

どちらかといえば，
当てはまらない＋
当てはまらない
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尼崎市

全国

尼崎市

全国

尼崎市

全国

尼崎市

全国

尼崎市

全国

尼崎市

全国

質問
番号

尼崎市

全国

質問
番号

尼崎市

全国

尼崎市

全国

尼崎市

全国

尼崎市

全国

尼崎市

全国

尼崎市

全国

尼崎市

全国

尼崎市

全国

質問
番号

尼崎市

全国

質問事項
全ての書く問題で最
後まで解答を書こうと
努力した

書く問題で解答しなっ
たり，途中で諦めたり
したものがあった

書く問題は全く解答
しなかった

1.7

1.5

（６０）
今回の算数の問題では，言葉や数，式を使って，わけや求
め方などを書く問題がありました。それらについてどのよ
うに解答しましたか

79.7 17.8

79.9 17.9

（５８）
算数の授業で公式やきまりを習うとき，そのわけを理解す
るようにしていますか

85.5 14.5

89.0 10.9

（５９）
算数の授業で問題の解き方や考え方が分かるようにノート
に書いていますか

（５６）
算数の授業で学習したことを，普段の生活の中で活用でき
ないか考えますか

69.5 30.5

73.9 26.0

（５７）
算数の問題の解き方が分からないときは，あきらめずにい
ろいろな方法を考えますか

79.3 20.6

82.7 17.3

91.9 7.9

87.8 12.2

【学習に対する興味・関心や授業の理解度等（算数）】

（５４） 算数の授業の内容はよく分かりますか
83.6 16.4

84.6 15.3

（５５）
算数の授業で学習したことは，将来，社会に出たときに役
に立つと思いますか

91.3 8.7

92.6 7.3

（５３） 算数の勉強は大切だと思いますか
93.0 7.1

93.8 6.1

書く問題は全く解答
しなかった

（５１）
今回の国語の問題では，解答を文章で書く問題がありまし
た。それらの問題についてどのように解答しましたか

79.1 17.7 2.4

81.3 16.2 1.8

書く問題で解答しなっ
たり，途中で諦めたり
したものがあった

質問事項
全ての書く問題で最
後まで解答を書こうと
努力した

（５２） 算数の勉強は好きですか
68.6 31.4

67.8 32.1

質問事項
当てはまる＋どち
らといえば，当ては
まる

どちらかといえば，
当てはまらない＋
当てはまらない

82.2

22.1

17.7

（４８）
国語の授業では，目的に応じて，自分の考えを話したり必
要に応じて質問したりしていますか

58.9 41.1

63.8 36.0

25.6

（４９）
国語の授業では，目的に応じて，自分の考えとそれを支え
る理由との関係が分かるように書いたり表現を工夫して書
いたりしていますか

（５０）
国語の授業では，目的に応じて文章を読み，感想や考えを
もったり，自分の考えを広げたりしていますか

71.6 28.2

67.4 32.5

64.3

74.3

35.8

（４５） 国語の授業の内容はよく分かりますか
79.6 20.3

84.2 15.7

（４６）
国語の授業で学習したことは，将来，社会に出たときに役
に立つと思いますか

89.9 10.0

91.8 8.0

（４７）
国語の授業では，言葉の特徴や使い方についての知識を理
解したり使ったりしていますか

77.9
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質問
番号

尼崎市

全国

尼崎市

全国

尼崎市

全国

質問
番号

尼崎市

全国

尼崎市

全国

尼崎市

全国

質問
番号

先生に聞
いた

友達に聞
いた

家族に聞
いた

上記１，
２，３以外
の人に聞
いた

自分で調
べた

分からな
いことを
そのまま
にした

分からな
いことが
なかった

思い出
せない

尼崎市 8.7 31.2 77.8 10.6 57.8 10.6 11.5 4.6

全国 9.2 31.9 78.8 9.4 62.4 10.1 10.3 4.9

質問
番号

時間が
余った

ちょうどよ
かった

やや足り
なかった

全く足りな
かった

尼崎市 36.7 36.1 22.2 4.5

全国 35.6 34.7 24.4 4.8

尼崎市 55.6 28.1 13.1 2.9

全国 53.0 28.7 14.7 3.1

思い出せない

7.3

質問事項

6.9

6.0

5.3

5.8

5.2

【各教科の調査時間の適切性】

（６８） 解答時間は十分でしたか（国語）

（６９） 解答時間は十分でしたか（算数）

質問事項

（６６）
新型コロナウイルスの感染拡大で多くの学校が休校してい
た期間中，規則正しい生活を送っていましたか

59.4 34.7

63.1 31.7

（６７）
新型コロナウイルスの感染拡大で多くの学校が休校してい
た期間中，学校からの課題で分からないことがあったと
き，どのようにしていましたか（複数選択）

【新型コロナウイルス感染症の影響】

（６４）
新型コロナウイルスの感染拡大で多くの学校が休校してい
た期間中，勉強について不安を感じましたか

53.6 39.1

55.2 37.8

（６５）
新型コロナウイルスの感染拡大で多くの学校が休校してい
た期間中，計画的に学習を続けることができましたか

59.3 34.6

64.6 29.9

（６２）
５年生までに受けた英語の授業では，英語で自分自身の考
えや気持ちを伝え合うことができていましたか

69.4 30.6

74.6 25.2

（６３）

これまで，学校の授業以外で，英語を使う機会がありまし
たか（地域の人や外国にいる人と英語で話す，英語で手紙
や電子メールを書く，英語のテレビやホームページを見
る，英会話教室に通うなど）

42.5 57.4

44.4 55.4

質問事項
当てはまる＋どち
らといえば，当ては
まる

どちらかといえば，
当てはまらない＋
当てはまらない

【学習に対する興味・関心や授業の理解度等（英語）】

（６１） 英語の勉強は好きですか
65.9 34.1

68.3 31.6

質問事項
当てはまる＋どち
らといえば，当ては
まる

どちらかといえば，
当てはまらない＋
当てはまらない
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[巻末資料２] 

  令和３年度 全国学力・学習状況調査  生徒質問紙 回答結果集計 

（中学３年生 2,827人） 

 



質問
番号

尼崎市

全国

尼崎市

全国

尼崎市

全国

質問
番号

尼崎市

全国

質問
番号

４時間以
上

３～４時
間

２～３時
間

１～２時
間

１時間未
満

全くしな
い

尼崎市 22.2 18.5 22.9 19.3 10.5 6.3

全国 16.7 15.6 24.7 23.0 12.4 7.3

質問
番号

尼崎市

全国

尼崎市

全国

尼崎市

全国

尼崎市

全国

尼崎市

全国

尼崎市

全国

尼崎市

全国

尼崎市

全国

（１３） 学校に行くのは楽しいと思いますか
75.5 24.4

81.1 18.8

95.0 5.0

（１１）
いじめは，どんな理由があってもいけないことだと思いま
すか

95.7 4.2

95.9 4.0

88.5 11.4

（９） 難しいことでも，失敗を恐れないで挑戦していますか
59.6 40.3

65.9 33.9

84.2 15.7

（５）

普段（月曜日から金曜日），１日当たりどれくらいの時
間，テレビゲーム（コンピュータゲーム，携帯式のゲー
ム，携帯電話やスマートフォンを使ったゲームも含む）を
しますか

（７） 将来の夢や目標を持っていますか
65.4 34.5

68.6 31.3

（６） 自分には，よいところがあると思いますか
77.3 22.5

2.4

67.9 8.1 18.9 4.8

76.2 23.7

65.0 8.9 23.5

令和３年度　全国学力・学習状況調査 

 生徒質問紙　回答結果集計
【基本的生活習慣等】

79.8 20.2

（３） 毎日，同じくらいの時刻に起きていますか
91.3 8.7

92.8 7.1

（２） 毎日，同じくらいの時刻に寝ていますか
76.7 23.4

92.7 7.2

（１） 朝食を毎日食べていますか
90.2

【挑戦心，達成感，規範意識，自己有用感等】

質問事項
きちんと守っている
+大体守っている

あまり守っていない
+守っていない

（４）
携帯電話・スマートフォンやコンピュータの使い方につい
て，家の人と約束したことを守っていますか

（８）
自分でやると決めたことは，やり遂げるようにしています
か

81.1 18.9

（１０） 人が困っているときは，進んで助けていますか
84.4 15.6

（１２） 人の役に立つ人間になりたいと思いますか
94.3 5.7

質問事項
当てはまる＋どち
らといえば，当ては
まる

どちらかといえば，
当てはまらない＋
当てはまらない

9.8

質問事項
当てはまる＋どち
らといえば，当ては
まる

どちらかといえば，
当てはまらない＋
当てはまらない

質問事項

携帯電話・スマート
フォンやコンピュー
タは持っているが，
約束はない

携帯電話・スマート
フォンやコンピュー
タを持っていない
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尼崎市

全国

尼崎市

全国

尼崎市

全国

質問
番号

よくしてい
る

ときどきし
ている

あまりして
いない

全くしてい
ない

尼崎市 17.8 44.6 26.8 10.7

全国 19.4 44.1 27.1 9.4

質問
番号

３時間以
上

２～３時
間

１～２時
間

１時間よ
り少ない

３０分
より少
ない

全くし
ない

尼崎市 11.5 27.9 34.4 13.6 6.9 5.7

全国 12.3 29.5 34.1 14.1 6.4 3.5

質問
番号

４時間以
上

３～４時
間

２～３時
間

１～２時
間

１時間
未満

全くし
ない

尼崎市 8.5 15.2 22.7 22.6 18.9 12.0

全国 10.2 16.6 26.7 24.1 15.0 7.4

質問
番号

教わって
いない

学校の勉強
より進んだ
内容や，難
しい内容を
教わってい
る

学校の勉強
でよく分か
らなかった
内容を教
わっている

上記２，３
の両方の内
容を教わっ
ている

尼崎市 30.4 20.6 10.8 32.9

全国 36.4 19.0 10.1 30.0

質問
番号

２時間以
上

１時間～
２時間

３０分～１
時間

１０分～３
０分

１０分未
満

全くしな
い

尼崎市 4.6 6.3 9.2 11.5 10.5 57.7

全国 5.5 8.6 14.8 21.2 12.4 37.4

質問
番号

０～１０
冊

１１～２
５冊

２６～１
００冊

１０１～
２００冊

２０１
～５０
０冊

５０１
冊以上

尼崎市 21.8 20.0 28.6 14.9 11.2 3.5

全国 14.6 19.8 31.5 17.2 12.2 4.5

質問
番号

ほぼ毎日
週に１～
３回程度

月に１～
３回程度

月１回未
満

尼崎市 1.6 5.3 8.0 84.8

全国 3.4 7.0 12.6 76.7

質問事項

（２３） 新聞を読んでいますか

（２２）
あなたの家には，およそどれくらい本がありますか（雑
誌，新聞，教科書は除く）

4.4

質問事項

（２１）
学校の授業時間以外に，普段（月曜日から金曜日），１日
当たりどれくらいの時間，読書をしますか（教科書や参考
書，漫画や雑誌は除く）

（２０）
学習塾の先生や家庭教師の先生に教わっていますか（イン
ターネットを通じて教わっている場合も含む）

5.3

質問事項

（１９）

土曜日や日曜日など学校が休みの日に，１日当たりどれく
らいの時間，勉強をしますか（学習塾で勉強している時間
や家庭教師の先生に教わっている時間，インターネットを
活用して学ぶ時間も含む）

（１８）

学校の授業時間以外に，普段（月曜日から金曜日），１日
当たりどれくらいの時間，勉強をしますか（学習塾で勉強
している時間や家庭教師の先生に教わっている時間，イン
ターネットを活用して学ぶ時間も含む）

質問事項

（１５） 自分と違う意見について考えるのは楽しいと思いますか
66.6 33.4

74.7 25.1

（１７）
家で自分で計画を立てて勉強をしていますか（学校の授業
の予習や復習を含む）

【学習習慣，学習環境等】

質問事項

（１６） 友達と協力するのは楽しいと思いますか
93.1 6.8

93.3 6.6

75.2 24.7
（１４）

自分の思っていることや感じていることをきちんと言葉で
表すことができますか

70.4 29.6

質問事項 上記２，３の内容の
どちらともいえない

質問事項
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質問
番号

尼崎市

全国

尼崎市

全国

質問
番号

ほぼ毎日
週１回
以上

月１回
以上

月１回
未満

尼崎市 3.6 29.3 31.8 35.1

全国 7.4 26.0 35.5 30.7

質問
番号

ほぼ毎日
週１回
以上

月１回
以上

月１回
未満

尼崎市 4.1 24.8 29.0 41.9

全国 9.7 25.1 28.2 36.8

質問
番号

役に立つと
思う

どちらかと
いえば，役
に立つと思
う

どちらかと
いえば，役
に立たない
と思う

役に立たな
いと思う

尼崎市 58.9 34.5 4.4 2.2

全国 60.4 32.8 4.5 2.2

質問
番号

３時間以上 ２～３時間 １～２時間
３０分～１
時間

３０分未満
全く使って
いない

スマートフォ
ンやコン
ピュータなど
のＩＣＴ機器
を持ってい
ない

尼崎市 3.1 4.0 11.6 22.3 36.0 21.0 1.8

全国 2.7 4.3 12.5 22.7 34.5 19.3 3.6

質問
番号

いつも話
している

ほとんど
いつも話
している

ときどき話
す

全く話さな
い

尼崎市 89.5 6.9 2.8 0.5

全国 89.2 7.1 2.6 0.6

質問
番号

尼崎市

全国 83.7 16.2

（３１）

１，2年生のときに受けた授業で，生徒の間で話し合う活動で
は，話し合う内容を理解して，相手の考えを最後まで聞き，
友達の考え（自分と同じところや違うところ）を受け止めて
自分の考えをしっかり伝えていましたか

77.5 22.4

質問事項
当てはまる＋どち
らといえば，当ては
まる

どちらかといえば，
当てはまらない＋
当てはまらない

質問事項

（３０） あなたは，家でどれくらい日本語を話しますか

質問事項

（２９）
普段（月曜日から金曜日），１日当たりどれくらいの時
間，スマートフォンやコンピュータなどのＩＣＴ機器を，
勉強のために使っていますか

質問事項

（２８）
学習の中でコンピュータなどのＩＣＴ機器を使うのは勉強
の役に立つと思いますか

質問事項

（２７）
あなたは学校で，コンピュータなどのＩＣＴ機器を，他の
友達と意見を交換したり，調べたりするために，どの程度
使用していますか

【ICTを活用した学習状況】

質問事項

（２６）
１，２年生のときに受けた授業で，コンピュータなどのＩ
ＣＴ機器をどの程度使用しましたか

当てはまる＋どち
らといえば，当ては
まる

どちらかといえば，
当てはまらない＋
当てはまらない

43.8 56.0

43.7 56.1

（２５）
地域や社会をよくするために何をすべきかを考えることが
ありますか

36.4 63.4

（２４） 今住んでいる地域の行事に参加していますか
19.1 80.6

【地域や社会に関わる活動の状況等】

【学習習慣，学習環境等】

【主体的・対話的で深い学びの視点からの授業改善に関する取組状況】

質問事項
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質問
番号

発表してい
た

どちらかと
いえば,発
表していた

どちらかと
言えば,発
表していな
かった

発表してい
なかった

考えを発
表する機
会はな
かった

尼崎市 11.9 33.1 32.8 17.1 5.0

全国 21.0 41.0 25.5 9.9 2.6

質問
番号

尼崎市

全国

尼崎市

全国

尼崎市

全国

尼崎市

全国

質問
番号

尼崎市

全国

質問
番号

尼崎市

全国

質問
番号

尼崎市

全国

尼崎市

全国

尼崎市

全国

尼崎市

全国

質問
番号

尼崎市

全国

尼崎市

全国

（４４） 国語の勉強は大切だと思いますか
90.1 9.9

91.6 8.2

（４３） 国語の勉強は好きですか
57.8 42.1

60.8 39.2

【学習に対する興味・関心や授業の理解度等(国語)】

質問事項
当てはまる＋どち
らといえば，当ては
まる

どちらかといえば，
当てはまらない＋
当てはまらない

（４２）
道徳の授業では，自分の考えを深めたり，学級やグループ
で話し合ったりする活動に取り組んでいますか

78.1 21.7

86.2 13.5

（４１）
学級活動における学級での話合いを生かして，今，自分が
努力すべきことを決めて取り組んでいますか

54.0 45.9

69.8 30.1

（４０）
あなたの学級では，学級生活をよりよくするために学級会
で話し合い，互いの意見のよさを生かして解決方法を決め
ていますか

52.3 47.5

73.9 26.0

（３８）
学習した内容について，分かった点や，よく分からなかった
点を見直し，次の学習につなげることができていますか

66.3 33.3

（３９）
総合的な学習の時間では，自分で課題を立てて情報を集め
整理して，調べたことを発表するなどの学習活動に取り組
んでいますか

43.2 56.6

70.2 29.6

【総合的な学習の時間,学級活動,特別な教科道徳】

質問事項
当てはまる＋どち
らといえば，当ては
まる

どちらかといえば，
当てはまらない＋
当てはまらない

質問事項
当てはまる＋どち
らといえば，当ては
まる

どちらかといえば，
当てはまらない＋
当てはまらない

学級の友達との
間で話し合う活動
を行っていない

74.6 25.1

質問事項
当てはまる＋どち
らといえば，当ては
まる

どちらかといえば，
当てはまらない＋
当てはまらない

（３７）
学級の友達との間で話し合う活動を通じて，自分の考えを深
めたり，広げたりすることができていますか

67.5 28.6 3.6

96.5 3.4

77.8 20.7 1.4

59.5 40.4

（３５）
１，2年生のときに受けた授業は，自分にあった教え方，教
材，学習時間などになっていましたか

66.6 33.4

74.3 25.6

（３６）
友達と話し合うとき，友達の話や意見を最後まで聞くことが
できていますか

95.9 4.0

81.0 18.9

（３４）
１，2年生のときに受けた授業では，各教科などで学んだこと
を生かしながら，自分の考えをまとめたり，思いや考えをも
とに新しいものを作り出したりする活動を行っていましたか

44.7 55.1

質問事項
当てはまる＋どち
らといえば，当ては
まる

どちらかといえば，
当てはまらない＋
当てはまらない

（３３）
１，2年生のときに受けた授業では，課題の解決に向けて，自
分で考え，自分から取り組んでいましたか

73.7 26.2

（３２）
１，2年生のときに受けた授業で，自分の考えを発表する機会
では，自分の考えがうまく伝わるよう，資料や文章，話の組
立てなどを工夫して発表していましたか

質問事項
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尼崎市

全国

尼崎市

全国

尼崎市

全国

尼崎市

全国

尼崎市

全国

尼崎市

全国

質問
番号

尼崎市

全国

質問
番号

尼崎市

全国

尼崎市

全国

尼崎市

全国

尼崎市

全国

尼崎市

全国

尼崎市

全国

尼崎市

全国

尼崎市

全国

質問
番号

尼崎市

全国

今回の数学の問題では，解答を言葉や数，式を使って説明
する問題がありました。それらの問題についてどのように
解答しましたか

51.9 41.3 6.4

質問事項
全ての書く問題で最
後まで解答を書こうと
努力した

書く問題で解答しなっ
たり，途中で諦めたり
したものがあった

書く問題は全く解答
しなかった

83.5 16.2

57.8 36.6 5.2

（６０）

（５７）
数学の問題の解き方が分からないときは，あきらめずにい
ろいろな方法を考えますか

69.9 30.1

（５９）
数学の授業で問題の解き方や考え方が分かるようにノート
に書いていますか

80.8 19.0

75.8 24.1

（５８）
数学の授業で公式やきまりを習うとき，そのわけを理解す
るようにしていますか

79.7 20.0

86.6 13.2

74.6 25.2

（５６）
数学の授業で学習したことを，普段の生活の中で活用でき
ないか考えますか

42.4 57.6

74.6 25.2

（５５）
数学の授業で学習したことは，将来，社会に出たときに役
に立つと思いますか

64.4 35.5

50.6 49.3

84.1 15.7

（５４） 数学の授業の内容はよく分かりますか
70.5 29.4

59.1 40.8

（５３） 数学の勉強は大切だと思いますか
79.9 19.9

質問事項
当てはまる＋どち
らといえば，当ては
まる

どちらかといえば，
当てはまらない＋
当てはまらない

（５２） 数学の勉強は好きですか
56.4 43.5

73.7 23.1 2.9

【学習に対する興味・関心や授業の理解度等（数学）】

質問事項
全ての書く問題で最
後まで解答を書こうと
努力した

書く問題で解答しなっ
たり，途中で諦めたり
したものがあった

書く問題は全く解答
しなかった

（５１）
今回の国語の問題では，解答を文章で書く問題がありまし
た。それらの問題についてどのように解答しましたか

68.0 27.8 3.9

（５０）
国語の授業では，目的に応じて文章を読み，感想や考えを
もったり，自分の考えを広げたりしていますか

68.6 31.3

77.0 22.8

（４９）
国語の授業では，目的に応じて，自分の考えとそれを支え
る理由との関係が分かるように書いたり表現を工夫して書
いたりしていますか

63.4 36.4

74.6 25.2

（４８）
国語の授業では，目的に応じて，自分の考えを話したり必
要に応じて質問したりしていますか

50.5 49.4

61.3 38.6

（４７）
国語の授業では，言葉の特徴や使い方についての知識を理
解したり使ったりしていますか

77.0 22.8

81.8 18.1

（４６）
国語の授業で学習したことは，将来，社会に出たときに役
に立つと思いますか

85.7 14.2

88.7 11.1

（４５） 国語の授業の内容はよく分かりますか
71.8 28.1

80.1 19.8
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質問
番号

尼崎市

全国

尼崎市

全国

尼崎市

全国

質問
番号

尼崎市

全国

尼崎市

全国

尼崎市

全国

質問
番号

先生に聞
いた

友達に聞
いた

家族に聞
いた

上記１，
２，３以外
の人に聞
いた

自分で調
べた

分からな
いことを
そのまま
にした

分からな
いことが
なかった

思い出
せない

尼崎市 8.5 42.4 43.2 14.3 58.9 14.4 4.9 8.3

全国 7.2 43.9 44.3 12.3 61.6 14.3 6.3 6.9

質問
番号

時間が
余った

ちょうどよ
かった

やや足り
なかった

全く足りな
かった

尼崎市 27.3 40.5 28.0 4.0

全国 33.1 42.2 21.7 2.8

尼崎市 39.1 37.9 18.8 3.9

全国 44.7 35.8 16.1 3.1

（６８） 解答時間は十分でしたか（国語）

37.6 55.9 6.3

62.8 31.7 5.3

（６５）
新型コロナウイルスの感染拡大で多くの学校が休校してい
た期間中，計画的に学習を続けることができましたか

32.0 59.7 8.1

（６９） 解答時間は十分でしたか（数学）

（６７）
新型コロナウイルスの感染拡大で多くの学校が休校してい
た期間中，学校からの課題で分からないことがあったと
き，どのようにしていましたか（複数選択）

【各教科の調査時間の適切性】

質問事項

48.4 45.7 5.7

質問事項

（６６）
新型コロナウイルスの感染拡大で多くの学校が休校してい
た期間中，規則正しい生活を送っていましたか

42.1 50.7 6.9

【新型コロナウイルス感染症の影響】

質問事項
当てはまる＋どち
らといえば，当ては
まる

どちらかといえば，
当てはまらない＋
当てはまらない

思い出せない

（６４）
新型コロナウイルスの感染拡大で多くの学校が休校してい
た期間中，勉強について不安を感じましたか

65.7 28.7 5.4

（６３）

これまで，学校の授業やそのための学習以外で，日常的に英
語を使う機会が十分にありましたか（地域の人や外国にいる
人と英語で話す，英語で手紙や電子メールを書く，英語のテ
レビやホームページを見る，英会話教室に通うなど）

33.5 66.2

34.8 64.8

（６２）
１，2年生のときに受けた英語の授業では，英語で話した
り書いたりして，自分自身の考えや気持ちを伝え合うこと
ができていましたか

62.4 37.5

67.7 32.2

（６１） 英語の勉強は好きですか
54.4 45.6

56.7 43.1

【学習に対する興味・関心や授業の理解度等（英語）】

質問事項
当てはまる＋どち
らといえば，当ては
まる

どちらかといえば，
当てはまらない＋
当てはまらない
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